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E6_9C_AC_E4_BB_BB_E5_c25_495576.htm 试题1：（ ）提出

“科学技术是第一生产力”。A: 邓小平 B: 周恩来C: 毛泽东

D: 刘少奇答案: A试题2：“三个有利于”的判断标准是由（ 

）提出来的。A: 毛泽东 B: 江泽民来源：www.examda.comC: 

周恩来 D: 邓小平答案: D试题3：我国社会主义经济发展的基

础是（ ）。A: 农业 B: 科教C: 工业 D: 能源交通答案: A试题4

：我国经济发展带动全局的战略重点，是（ ）。A: 把农业放

在发展国民经济的首位，加强农业的基础地位，保证能源和

交通发展 B: 教育和科学C: 培植社会主义市场经济体制 D: 与

世界经济接轨答案: A试题5：邓小平三步走战略构想首次被写

入党的正式文献是在（ ）。A: 十一届三中全会 来源

：www.examda.comB: 十二届六中全会C: 十三大 D: 十四大答

案: C试题6：“三个有利于”的标准是（ ）。A: 经济标准 B: 

政治标准C: 价值标准 D: 判断各方面工作是非得失的标准答

案: D试题7：社会主义的根本任务是（ ）。A: 巩固社会主义

制度 B: 发展生产力C: 提高人民生活水平 D: 增强国家综合国

力答案: B试题8：四个现代化的奋斗目标首次提出是在（ ）

。A: 1954年 B: 1964年C: 1978年 D: 1985年答案: B试题9：在我

国，（ ）是解决社会主要矛盾的根本途径。A: 切实加强党的

领导 B: 确保公有制经济的主导地位C: 走共同富裕之路 D: 大

力发展社会生产力答案: D试题10：要充分体现社会主义的本

质，必须（ ）。A: 确保公有制经济的主导地位 B: 切实加强党

的一元化领导C: 大力发展社会生产力 D: 走共同富裕之路答



案: C试题11：我国经济发展的关键环节是（ ）。A: 农业 B: 教

育和科学来源：www.examda.comC: 能源 D: 交通答案: B试

题12：生产力标准是衡量社会进步的（ ）尺度。A: 根本 B: 唯

一C: 重要 D: 基本答案: A试题13：哪次会议将邓小平同志的“

三步走”战略构想写进了党的正式文献（ ）。A: 十一届三中

全会 B: 十二届六中全会C: 十三大 D: 十四大答案: C试题14：

马克思主义把（ ）当作历史的基础和起点。A: 物质资料的生

产 B: 生产力C: 生产方式 D: 生产关系答案: B试题15：列宁给

社会主义下的定义是“苏维埃政权加全国电气化”。这说明

（ ）。A: 只要全国实行了电气化，社会主义大厦就可以说已

经建成了 B: 电气化是社会主义的一个必要条件C: 社会主义必

须重视科学技术 D: 社会主义社会必须重视发展生产力答案: D

试题16：邓小平同志在哪一年全面地表述了“三步走”构想

？（ ）。A: 1985年 B: 1987年C: 1988年 D: 1990年答案: B试题17

：邓小平同志第一次提出“科学技术是第一生产力”是在哪

一年？（ ）A: 1975年 B: 1978年C: 1988年 D: 1992年答案: C试

题18：邓小平“三步走”战略构想首次被写入党的正式文献

是在（ ）。A: 十一届三中全会 来源：www.examda.comB: 十

二届六中全会C: 十三大 D: 十四大答案: C试题19：“三个有利

于”标准中最根本的、处于核心地位的是（ ）。A: 综合国力

是否增强 B: 生产力是否得到发展C: 人民生活水平是否有明显

提高 D: 以上答案都不对答案: B试题20：发展生产力是：（ ）

。A: 社会主义的根本任务 B: 社会主义本质的要求C: 解决社会

主义主要矛盾的根本途径 D: 建设社会主义民主法制和精神文

明不可缺少的条件答案: ABCD试题21：党的基本路线指出了

：（ ）。A: 党和人民在社会主义初级阶段的奋斗目标 B: 社会



主义现代化事业的领导力量和依靠力量C: 社会主义建设事业

的中心、政治保证、动力、必要条件 D: 社会主义的发展战略

答案: ABC试题22：社会主义改革是指（ ）。A: 加大公有制的

比重 B: 调整生产关系中与生产力不相适应的部分C: 调整上层

建筑中与经济基础不相适应的部分 D: 提高人民生活水平答案:

BC试题23：在社会主义初级阶段，我国生产力发展的整体水

平比较低，又具有多层次和不平衡性，突出的景象表现为“

四个并存”，下列属于“四个并存”的有（ ）。A: 小康、温

饱和贫穷同时并存 B: 脑力劳动和体力劳动并存C: 一部分现代

化工业同大量落后于现代化水平几十年的工业并存 D: 少量具

有世界先进水平的科学技术,同普遍的科学技术水平不高,1/4

人口的文盲和半文盲状况并存答案: ACD试题24：下面关于现

阶段我国阶级斗争状况的说法中错误的有（ ）。A: 阶级斗争

已不复存在 B: 阶级斗争还在一定范围内长期存在，但不可能

激化C: 要正确认识和处理现阶段的阶级斗争，始终把经济建

设置于中心地位 D: 由于阶级斗争已不是社会的主要矛盾，人

民民主专政就没有以前那么重要了答案: ABD试题25：大力发

展生产力，极大地提高我国的经济实力和综合国力，极大地

改善人民群众的生活水平，就可以（ ）。A: 巩固社会主义制

度 B: 有效地抵御国际帝国主义的平演变C: 有利于祖国的和平

统一大业 D: 胜利完成建设有中国特色社会主义的伟大事业答

案: ABCD试题26：政治体制改革的长远目标中的四个要求是

（ ）。A: 高度民主 B: 法制完备C: 富有效率 D: 充满生机答案:

ABCD试题27：社会主义改革最终要触动（ ）。A: 公有制的

主体地位 B: 按劳分配的主体地位C: 旧的经济政治体制 D: 一

切陈旧的管理方式、活动方式和思想方式答案: CD试题28：



改革开放和现代化建设的目的是（ ）。A: 发展社会主义社会

的生产力 来源：www.examda.comB: 最终实现共产主义C: 增强

社会主义国家的综合国力 D: 推进社会主义的伟大事业答案:

ABCD试题29：发展问题又可以称为（ ）。A: 东西问题 B: 经

济问题C: 南北问题 D: 带有全球性的战略问题之一答案: BCD

试题30：我国经济建设的战略部署大体分“三步走”。这三

步是（ ）。A: 第一步，实现国民经济生产总值比1980年翻一

番，解决人民的温饱问题，这个任务已经基本实现 B: 第二步

，到本世纪末，使国民生产总值再增长一倍，人民生活达到

小康水平C: 第三步，到下个世纪中叶，人均国民生产总值达

到中等到发达国家水平，人民生活比较富裕，基本实现现代

化。 D: 以上都不对答案: ABC试题31：实现“三步走”发展

战略对于中国的现在和未来都有着极其重要的意义，其表现

在（ ）。A: 极大地推动整个世界社会主义运动和统一祖国事

业 B: 极大地巩固社会主义制度C: 进一步提高我国的国际地位

D: 我国的团结和稳定就有了可靠保证答案: ABCD试题32：发

展生产力，可以（ ）。A: 增强我国综合国力 B: 增强社会主义

的凝聚力C: 保证国家长治久安 D: 迅速进入共产主义社会答

案: ABC试题33：“三个有利于”标准是（ ）。A: 一个融政治

标准、经济标准为一体的综合标准 B: 体现了社会主义的价值

取向和发展生产力的统一C: 是一个衡量党的理论、路线、方

针、政策的实践效果的根本标准 D: 政治标准答案: ABC试

题34：“三个有利于”标准的内容是（ ）。A: 是否有利于发

展社会主义社会的生产关系 B: 是否有利于发展社会主义社会

的生产力C: 是否有利于增强社会主义国家的综合国力 D: 是否

有利于提高人民的生活水平答案: BCD试题35：坚持“三个有



利于”标准，有利于（ ）。A: 解放思想、敢于实践 B: 少搞争

论、多干实事来源：www.examda.comC: 否定阶级斗争存在 D:

坚持党的基本路线不动摇答案: AB试题36：坚持以经济建设为

中心与以下（ ）因素密切相关。A: 社会主义初级阶段的主要

矛盾 B: 社会主义社会的根本任务C: 第四次科学技术革命 D: 

我国的基本国情答案: ABCD试题37：迄今为止，我国已错过

了哪三次科技革命？（ ）A: 工业革命 B: 电力革命C: 信息革

命 D: 电子革命答案: ABD试题38：“科学技术是第一生产力

”意味着（ ）。A: 除了科学技术以外，还有第二或第三生产

力 B: 科学技术在社会历史发展过程中起第一位的决定作用C: 

科学技术是国际竞争成败与否的关键 D: 现化科学日益成为生

产的先导答案: BCD试题39：近十多年来，我们之所以能够集

中精力进行现代化建设，很重要的原因是（ ）。A: 正确的党

的基本路线 B: 和平的国际环境C: 建设有中国特社会主义理论

的指导 D: 阶级斗争没有激化答案: AB试题40：1979年3月，邓

小平在党的理论工作务虚会上说：“要使中国实现四个现代

化，至少有两个重要特点是必须看到的”。中国现代化建设

必须考虑的这两个重要特点是（ ）。A: 底子薄 B: 人口多，耕

地少C: 商品经济不发达 D: 民主法制不健全答案: AB试题41：

按照“三个有利于”标准，必须明确（ ）。A: 不能离开这三

个标准去抽象谈论社会主义 B: 在任何情况下都不要问姓“社

”姓“资”C: 一切合乎“三个有利于”标准的，就是为社会

主义所需要和允许的 D: 一切违背“三个有利于”标准的，决

不是社会主义所需要和允许的答案: ACD试题42：“科学技术

是第一生产力”意味着（ ）。 (多选题)A. 除了科学技术以外

，还有第二或第三生产力 B. 科学技术在社会历史发展过程中



起第一位的决定作用C. 科学技术是国际竞争成败与否的关键

D. 现化科学日益成为生产的先导答案: BCD试题43：近十多年

来，我们之所以能够集中精力进行现代化建设，很重要的原

因是（ ）。 (多选题)A. 正确的党的基本路线来源

：www.examda.com B. 和平的国际环境C. 建设有中国特社会主

义理论的指导 D. 阶级斗争没有激化答案: AB试题44：1979年3

月，邓小平在党的理论工作务虚会上说：“要使中国实现四

个现代化，至少有两个重要特点是必须看到的”。中国现代

化建设必须考虑的这两个重要特点是（ ）。 (多选题)A. 底子

薄 B. 人口多，耕地少C. 商品经济不发达 D. 民主法制不健全

答案: AB试题45：按照“三个有利于”标准，必须明确（ ）

。 (多选题)A. 不能离开这三个标准去抽象谈论社会主义 B. 在

任何情况下都不要问姓“社”姓“资”C. 一切合乎“三个有

利于”标准的，就是为社会主义所需要和允许的 D. 一切违背

“三个有利于”标准的，决不是社会主义所需要和允许的答

案: ACD试题46：发展生产力是：（ ）。 (多选题)A. 社会主

义的根本任务 B. 社会主义本质的要求C. 解决社会主义主要矛

盾的根本途径 D. 建设社会主义民主法制和精神文明不可缺少

的条件答案: ABCD试题47：党的基本路线指出了：（ ）。 (

多选题)A. 党和人民在社会主义初级阶段的奋斗目标 B. 社会

主义现代化事业的领导力量和依靠力量C. 社会主义建设事业

的中心、政治保证、动力、必要条件 D. 社会主义的发展战略

答案: ABC试题49：在社会主义初级阶段，我国生产力发展的

整体水平比较低，又具有多层次和不平衡性，突出的景象表

现为“四个并存”，下列属于“四个并存”的有（ ）。 (多

选题)A. 小康、温饱和贫穷同时并存 B. 脑力劳动和体力劳动



并存C. 一部分现代化工业同大量落后于现代化水平几十年的

工业并存 D. 少量具有世界先进水平的科学技术,同普遍的科学

技术水平不高,1/4人口的文盲和半文盲状况并存答案: ACD试

题50：下面关于现阶段我国阶级斗争状况的说法中错误的有

（ ）。 (多选题)A. 阶级斗争已不复存在 来源

：www.examda.comB. 阶级斗争还在一定范围内长期存在，但

不可能激化C. 要正确认识和处理现阶段的阶级斗争，始终把

经济建设置于中心地位 D. 由于阶级斗争已不是社会的主要矛

盾，人民民主专政就没有以前那么重要了答案: ABD试题51：

大力发展生产力，极大地提高我国的经济实力和综合国力，

极大地改善人民群众的生活水平，就可以（ ）。 (多选题)A. 

巩固社会主义制度 B. 有效地抵御国际帝国主义的平演变C. 有

利于祖国的和平统一大业 D. 胜利完成建设有中国特色社会主

义的伟大事业答案: ABCD试题52：政治体制改革的长远目标

中的四个要求是（ ）。 (多选题)A. 高度民主 B. 法制完备C. 富

有效率 D. 充满生机答案: ABCD试题53：社会主义改革最终要

触动（ ）。 (多选题)A. 公有制的主体地位 B. 按劳分配的主体

地位C. 旧的经济政治体制 D. 一切陈旧的管理方式、活动方式

和思想方式答案: CD试题54：改革开放和现代化建设的目的

是（ ）。 (多选题)A. 发展社会主义社会的生产力 B. 最终实现

共产主义C. 增强社会主义国家的综合国力 D. 推进社会主义的

伟大事业答案: ABCD试题55：发展问题又可以称为（ ）。 (

多选题)A. 东西问题 B. 经济问题C. 南北问题 来源

：www.examda.comD. 带有全球性的战略问题之一答案: BCD

试题56：我国经济建设的战略部署大体分“三步走”。这三

步是（ ）。 (多选题)A. 第一步，实现国民经济生产总值



比1980年翻一番，解决人民的温饱问题，这个任务已经基本

实现 B. 第二步，到本世纪末，使国民生产总值再增长一倍，

人民生活达到小康水平C. 第三步，到下个世纪中叶，人均国

民生产总值达到中等到发达国家水平，人民生活比较富裕，

基本实现现代 D. 以上都不对答案: ABC试题57：实现“三步

走”发展战略对于中国的现在和未来都有着极其重要的意义

，其表现在（ ）。 (多选题)A. 极大地推动整个世界社会主义

运动和统一祖国事业 B. 极大地巩固社会主义制度C. 进一步提

高我国的国际地位 D. 我国的团结和稳定就有了可靠保证答案:

ABCD试题58：发展生产力，可以（ ）。 (多选题)A. 增强我

国综合国力 B. 增强社会主义的凝聚力C. 保证国家长治久安 D.

迅速进入共产主义社会答案: ABC试题59：“三个有利于”标

准是（ ）。 (多选题)A. 一个融政治标准、经济标准为一体的

综合标准 B. 体现了社会主义的价值取向和发展生产力的统

一C. 是一个衡量党的理论、路线、方针、政策的实践效果的

根本标准 D. 政治标准答案: ABC试题60：“三个有利于”标

准的内容是（ ）。 (多选题)A. 是否有利于发展社会主义社会

的生产关系 B. 是否有利于发展社会主义社会的生产力C. 是否

有利于增强社会主义国家的综合国力 D. 是否有利于提高人民

的生活水平答案: BCD试题61：坚持“三个有利于”标准，有

利于（ ）。 (多选题)A. 解放思想、敢于实践 B. 少搞争论、多

干实事来源：www.examda.comC. 否定阶级斗争存在 D. 坚持

党的基本路线不动摇答案: AB试题62：坚持以经济建设为中心

与以下（ ）因素密切相关。 (多选题)A. 社会主义初级阶段的

主要矛盾 B. 社会主义社会的根本任务C. 第四次科学技术革命

D. 我国的基本国情答案: ABCD试题63：迄今为止，我国已错



过了哪三次科技革命？（ ） (多选题)A. 工业革命 B. 电力革

命C. 信息革命 D. 电子革命答案: ABD试题64：（ ）提出“科

学技术是第一生产力”。A. 邓小平 B. 周恩来C. 毛泽东 D. 刘

少奇答案: A试题65：“三个有利于”的判断标准是由（ ）提

出来的。A. 毛泽东 B. 江泽民C. 周恩来 D. 邓小平答案: D试

题66：我国社会主义经济发展的基础是（ ）。A. 农业 B. 科

教C. 工业 来源：www.examda.comD. 能源交通答案: A试题67

：我国经济发展带动全局的战略重点，是（ ）。A. 把农业放

在发展国民经济的首位，加强农业的基础地位，保证能源和

交通发展 B. 教育和科学C. 培植社会主义市场经济体制 D. 与

世界经济接轨答案: A试题68：邓小平三步走战略构想首次被

写入党的正式文献是在（ ）。A. 十一届三中全会 B. 十二届六

中全会C. 十三大 D. 十四大答案: C试题69：“三个有利于”的

标准是（ ）。A. 经济标准 B. 政治标准C. 价值标准 D. 判断各

方面工作是非得失的标准答案: D试题70：社会主义的根本任

务是（ ）。A. 巩固社会主义制度 B. 发展生产力C. 提高人民

生活水平 D. 增强国家综合国力答案: B试题71：四个现代化的

奋斗目标首次提出是在（ ）。A. 1954年 B. 1964年C. 1978年 D.

1985年答案: B试题72：在我国，（ ）是解决社会主要矛盾的

根本途径。A. 切实加强党的领导 B. 确保公有制经济的主导地

位C. 走共同富裕之路 D. 大力发展社会生产力答案: D试题73：

要充分体现社会主义的本质，必须（ ）。A. 确保公有制经济

的主导地位 B. 切实加强党的一元化领导C. 大力发展社会生产

力 D. 走共同富裕之路答案: C试题74：我国经济发展的关键环

节是（ ）。A. 农业 B. 教育和科学C. 能源 D. 交通答案: B试

题75：生产力标准是衡量社会进步的（ ）尺度。A. 根本 B. 唯



一C. 重要 D. 基本答案: A试题76：哪次会议将邓小平同志的“

三步走”战略构想写进了党的正式文献（ ）。A. 十一届三中

全会 B. 十二届六中全会C. 十三大 D. 十四大答案: C试题77：

马克思主义把（ ）当作历史的基础和起点。A. 物质资料的生

产 B. 生产力C. 生产方式 来源：www.examda.comD. 生产关系

答案: B试题78：列宁给社会主义下的定义是“苏维埃政权加

全国电气化”。这说明（ ）。A. 只要全国实行了电气化，社

会主义大厦就可以说已经建成了 B. 电气化是社会主义的一个

必要条件C. 社会主义必须重视科学技术 D. 社会主义社会必须

重视发展生产力答案: D试题79：邓小平同志在哪一年全面地

表述了“三步走”构想？（ ）。A. 1985年 B. 1987年C. 1988年

D. 1990年答案: B试题80：邓小平同志第一次提出“科学技术

是第一生产力”是在哪一年？（ ）A. 1975年 B. 1978年C. 1988

年 D. 1992年答案: C试题81：邓小平“三步走”战略构想首次

被写入党的正式文献是在（ ）。A. 十一届三中全会 B. 十二届

六中全会C. 十三大 D. 十四大答案: C试题82：“三个有利于”

标准中最根本的、处于核心地位的是（ ）。A. 综合国力是否

增强 B. 生产力是否得到发展C. 人民生活水平是否有明显提高

D. 以上答案都不对答案: B试题83：发展生产力是：（ ）。A: 

社会主义的根本任务 B: 社会主义本质的要求C: 解决社会主义

主要矛盾的根本途径 D: 建设社会主义民主法制和精神文明不

可缺少的条件答案: ABCD试题84：党的基本路线指出了：（ 

）。A: 党和人民在社会主义初级阶段的奋斗目标 B: 社会主义

现代化事业的领导力量和依靠力量C: 社会主义建设事业的中

心、政治保证、动力、必要条件 D: 社会主义的发展战略答案:

ABC试题85：社会主义改革是指（ ）。A: 加大公有制的比重



B: 调整生产关系中与生产力不相适应的部分C: 调整上层建筑

中与经济基础不相适应的部分 D: 提高人民生活水平答案: BC

试题86：在社会主义初级阶段，我国生产力发展的整体水平

比较低，又具有多层次和不平衡性，突出的景象表现为“四

个并存”，下列属于“四个并存”的有（ ）。A: 小康、温饱

和贫穷同时并存 B: 脑力劳动和体力劳动并存C: 一部分现代化

工业同大量落后于现代化水平几十年的工业并存 D: 少量具有

世界先进水平的科学技术,同普遍的科学技术水平不高,1/4人

口的文盲和半文盲状况并存答案: ACD试题87：下面关于现阶

段我国阶级斗争状况的说法中错误的有（ ）。A: 阶级斗争已

不复存在 来源：www.examda.comB: 阶级斗争还在一定范围内

长期存在，但不可能激化C: 要正确认识和处理现阶段的阶级

斗争，始终把经济建设置于中心地位 D: 由于阶级斗争已不是

社会的主要矛盾，人民民主专政就没有以前那么重要了答案:

ABD试题88：大力发展生产力，极大地提高我国的经济实力

和综合国力，极大地改善人民群众的生活水平，就可以（ ）

。A: 巩固社会主义制度 B: 有效地抵御国际帝国主义的平演

变C: 有利于祖国的和平统一大业 D: 胜利完成建设有中国特色

社会主义的伟大事业答案: ABCD试题89：政治体制改革的长

远目标中的四个要求是（ ）。A: 高度民主 B: 法制完备C: 富

有效率 D: 充满生机答案: ABCD试题90：社会主义改革最终要

触动（ ）。A: 公有制的主体地位 B: 按劳分配的主体地位C: 

旧的经济政治体制 D: 一切陈旧的管理方式、活动方式和思想

方式答案: CD试题91：改革开放和现代化建设的目的是（ ）

。A: 发展社会主义社会的生产力 B: 最终实现共产主义C: 增强

社会主义国家的综合国力 D: 推进社会主义的伟大事业答案:



ABCD试题92：发展问题又可以称为（ ）。A: 东西问题 B: 经

济问题C: 南北问题 D: 带有全球性的战略问题之一答案: BCD

试题93：我国经济建设的战略部署大体分“三步走”。这三

步是（ ）。A: 第一步，实现国民经济生产总值比1980年翻一

番，解决人民的温饱问题，这个任务已经基本实现 B: 第二步

，到本世纪末，使国民生产总值再增长一倍，人民生活达到

小康水平C: 第三步，到下个世纪中叶，人均国民生产总值达

到中等到发达国家水平，人民生活比较富裕，基本实现现代

化。 D: 以上都不对答案: ABC试题94：实现“三步走”发展

战略对于中国的现在和未来都有着极其重要的意义，其表现

在（ ）。A: 极大地推动整个世界社会主义运动和统一祖国事

业 B: 极大地巩固社会主义制度C: 进一步提高我国的国际地位

D: 我国的团结和稳定就有了可靠保证答案: ABCD试题95：发

展生产力，可以（ ）。A: 增强我国综合国力 B: 增强社会主义

的凝聚力C: 保证国家长治久安 D: 迅速进入共产主义社会答

案: ABC试题96：“三个有利于”标准是（ ）。A: 一个融政治

标准、经济标准为一体的综合标准 B: 体现了社会主义的价值

取向和发展生产力的统一C: 是一个衡量党的理论、路线、方

针、政策的实践效果的根本标准 D: 政治标准来源

：www.examda.com答案: ABC试题97：“三个有利于”标准的

内容是（ ）。A: 是否有利于发展社会主义社会的生产关系 B: 

是否有利于发展社会主义社会的生产力C: 是否有利于增强社

会主义国家的综合国力 D: 是否有利于提高人民的生活水平答

案: BCD试题98：坚持“三个有利于”标准，有利于（ ）。A:

解放思想、敢于实践 来源：www.examda.comB: 少搞争论、多

干实事C: 否定阶级斗争存在 D: 坚持党的基本路线不动摇答



案: AB试题99：坚持以经济建设为中心与以下（ ）因素密切

相关。A: 社会主义初级阶段的主要矛盾 B: 社会主义社会的根

本任务C: 第四次科学技术革命 D: 我国的基本国情答案:

ABCD试题100：迄今为止，我国已错过了哪三次科技革命？

（ ）A: 工业革命 B: 电力革命C: 信息革命 D: 电子革命答案:

ABD试题101：“科学技术是第一生产力”意味着（ ）。A: 

除了科学技术以外，还有第二或第三生产力 B: 科学技术在社

会历史发展过程中起第一位的决定作用C: 科学技术是国际竞

争成败与否的关键 D: 现化科学日益成为生产的先导答案:

BCD试题102：近十多年来，我们之所以能够集中精力进行现

代化建设，很重要的原因是（ ）。A: 正确的党的基本路线 B: 

和平的国际环境C: 建设有中国特社会主义理论的指导 D: 阶级

斗争没有激化答案: AB试题103：1979年3月，邓小平在党的理

论工作务虚会上说：“要使中国实现四个现代化，至少有两

个重要特点是必须看到的”。中国现代化建设必须考虑的这

两个重要特点是（ ）。A: 底子薄 B: 人口多，耕地少C: 商品

经济不发达 D: 民主法制不健全答案: AB试题104：按照“三个

有利于”标准，必须明确（ ）。A: 不能离开这三个标准去抽

象谈论社会主义 来源：www.examda.comB: 在任何情况下都不

要问姓“社”姓“资”C: 一切合乎“三个有利于”标准的，

就是为社会主义所需要和允许的 D: 一切违背“三个有利于”

标准的，决不是社会主义所需要和允许的答案: ACD试题105

：（ ）提出“科学技术是第一生产力”。A: 邓小平 B: 周恩

来C: 毛泽东 D: 刘少奇答案: A试题106：“三个有利于”的判

断标准是由（ ）提出来的。A: 毛泽东 B: 江泽民C: 周恩来 D: 

邓小平答案: D试题107：我国社会主义经济发展的基础是（ 



）。A: 农业 B: 科教C: 工业 来源：www.examda.comD: 能源交

通答案: A试题108：我国经济发展带动全局的战略重点，是（

）。A: 把农业放在发展国民经济的首位，加强农业的基础地

位，保证能源和交通发展 B: 教育和科学C: 培植社会主义市场

经济体制 D: 与世界经济接轨答案: A试题109：邓小平三步走

战略构想首次被写入党的正式文献是在（ ）。A: 十一届三中

全会 B: 十二届六中全会C: 十三大 D: 十四大答案: C试题110：

“三个有利于”的标准是（ ）。A: 经济标准 B: 政治标准C: 

价值标准 D: 判断各方面工作是非得失的标准答案: D试题111

：社会主义的根本任务是（ ）。A: 巩固社会主义制度 B: 发展

生产力C: 提高人民生活水平 D: 增强国家综合国力答案: B试

题112：四个现代化的奋斗目标首次提出是在（ ）。A: 1954年

B: 1964年来源：www.examda.comC: 1978年 D: 1985年答案: B试

题113：在我国，（ ）是解决社会主要矛盾的根本途径。A: 

切实加强党的领导 B: 确保公有制经济的主导地位C: 走共同富

裕之路 D: 大力发展社会生产力答案: D试题114：要充分体现

社会主义的本质，必须（ ）。A: 确保公有制经济的主导地位

B: 切实加强党的一元化领导C: 大力发展社会生产力 D: 走共同

富裕之路答案: C试题115：我国经济发展的关键环节是（ ）

。A: 农业 B: 教育和科学C: 能源 来源：www.examda.comD: 交

通答案: B试题116：生产力标准是衡量社会进步的（ ）尺度

。A: 根本 B: 唯一C: 重要 D: 基本答案: A试题117：哪次会议将

邓小平同志的“三步走”战略构想写进了党的正式文献（ ）

。A: 十一届三中全会 B: 十二届六中全会C: 十三大 D: 十四大

答案: C试题118：马克思主义把（ ）当作历史的基础和起点

。A: 物质资料的生产 B: 生产力C: 生产方式 D: 生产关系答案:



B试题119：列宁给社会主义下的定义是“苏维埃政权加全国

电气化”。这说明（ ）。A: 只要全国实行了电气化，社会主

义大厦就可以说已经建成了 B: 电气化是社会主义的一个必要

条件C: 社会主义必须重视科学技术 D: 社会主义社会必须重视

发展生产力答案: D试题120：邓小平同志在哪一年全面地表述

了“三步走”构想？（ ）。A: 1985年 B: 1987年C: 1988年 D:

1990年答案: B试题121：邓小平同志第一次提出“科学技术是

第一生产力”是在哪一年？（ ）A: 1975年 来源

：www.examda.comB: 1978年C: 1988年 D: 1992年答案: C试

题122：邓小平“三步走”战略构想首次被写入党的正式文献

是在（ ）。A: 十一届三中全会 B: 十二届六中全会C: 十三大

D: 十四大答案: C试题123：“三个有利于”标准中最根本的

、处于核心地位的是（ ）。A: 综合国力是否增强 来源

：www.examda.comB: 生产力是否得到发展C: 人民生活水平是

否有明显提高 D: 以上答案都不对答案: B 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


